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Objectifs

• Harmoniser les enquêtes réalisées par les organismes de formation pour disposer, chaque année,
d’éléments mutualisables sur l’insertion des formés.

• Apporter une lisibilité des taux d’emploi à 7 mois par diplôme.

Périmètre

• L’enquête porte sur 33 diplômes :

Santé : aide-soignant, ambulancier, audioprothésiste, auxiliaire de puériculture, cadre de santé, ergothérapeute,
infirmier, infirmier anesthésiste, infirmier de bloc opératoire, infirmier puéricultrice, manipulateur en électroradiologie
médicale, masseur-kinésithérapeute, orthophoniste, orthoptiste, pédicure-podologue, préparateur en pharmacie
hospitalière, psychomotricien, sage-femme.

Social : accompagnant éducatif et social, assistant de service social, assistant familial, conseiller en économie sociale
familiale, éducateur de jeunes enfants, éducateur spécialisé, éducateur technique spécialisé, mandataire judiciaire à la
protection des majeurs, médiateur familial, métiers de l’encadrement social (CAFDES, CAFERUIS), métiers de l’ingénierie
sociale (DEIS), moniteur d’atelier, moniteur-éducateur, technicien de l’intervention sociale et familiale.

• L’ensemble du territoire néo-aquitain est concerné.

Objectifs et périmètre



Modalités de recueil

• Organismes de formation : Diffusion du questionnaire par mail, 6 à 8 mois après la sortie de formation
(entre juin 2019 et mai 2020)/Relance par mail

• Cap Métiers Nouvelle-Aquitaine : Relances téléphoniques pour compléter les résultats de l’enquête en
ligne et relever le taux de réponse

Taux de réponse

• Au total, 1 951 personnes ont répondu au questionnaire entre le 1er janvier et le 31 décembre 2020.

• Le taux de réponse global s’élève à 21% :
- 21% pour les diplômes d’Etat de la santé
- 20% pour les diplômes d’Etat du social

Traitement des données

• La base de données n’a pas été redressée.
• Toutes les données ont été calculées en excluant les non-réponses.
• Ne sont présentés que les diplômes regroupant un volume significatif de répondants (au moins 30).

Modalités de recueil et de traitement



Diplômes sanitaires Diplômes sociaux

Modalité de recueil et de traitement : 

Taux de réponse des principaux diplômes

Part
des répondants

Taux
de réponse 

DE Infirmier (555) 28% 21%

DE Aide-soignant (516) 27% 19%

DE Accompagnant éducatif et social (154) 8% 18%

dt option en structure (115) 6% 17%

DE Ambulancier (85) 4% 27%

DE Educateur spécialisé (72) 4% 19%

DE Assistant de service social (65) 3% 33%

DE Auxiliaire de puériculture (65) 3% 22%

DE Cadre de santé (53) 3% 50%

DE Moniteur-éducateur (49) 3% 15%

DE Conseiller en économie sociale familiale (46) 2% 25%

DE Educateur de jeunes enfants (35) 2% 29%

DE Ergothérapeute (34) 2% 31%

DE Infirmier puéricultrice (24) 1% 57%

DE Technicien de l’intervention sociale et familiale (15) 1% 34%

DE Préparateur en pharmacie hospitalière (14) 1% 58%

CAFDES (9) 1% 36%

DE Ingénierie sociale (4) 0% 36%

Ensemble (1 951) 93%* 21%

*Total ≠ 100% car ne sont représentés que les diplômes regroupant au moins 30 répondants et/ou affichant un taux de réponse supérieur à 33%



Profil des 1 951 répondants

87% de femmes

Âge moyen 
30 ans

Niveau à l’entrée en formation 
61% de niveau Bac

A leur entrée en formation, 42% des
répondants possèdent déjà un diplôme
sanitaire et social, au premier rang
desquels :

• Bac pro Accompagnement, soins
et services à la personne

• DE Aide-soignant
• Bac techno Sciences et

technologies de la santé et du
social

15% résident hors région, dont : 
• 7% en Occitanie 

• 3% dans les Pays de la Loire

ns : non significatif (effectif < 30)

22% de Girondins 

Statut à l'entrée en formation
49% de répondants en emploi

96% des répondants déclarent
avoir obtenu leur diplôme totalement

Aucun ou niveau 
< au CAP/BEP

2%

Niveau 
CAP/BEP

14%

Niveau Bac
61%

Niveau 
Bac +2

11%

Niveau 
Bac +3 

et >
12%

Demandeur 
d’emploi

20%

Inactif
(ns)

En emploi dans le 
sanitaire et social

38%

En emploi dans un
autre domaine

11%

En formation
30%



Photographie à 7 mois

Principaux résultats



ns : non significatif (effectif < 30)

Situation professionnelle 7 mois après la sortie de formation  
(1 951 répondants)

7 mois après la formation, 

94% des répondants sont en emploi

• Au total, 98% des répondants ont occupé au moins un emploi dans les 7 mois suivant la formation.

• Les répondants déjà en emploi dans le sanitaire et social avant l’entrée en formation enregistrent un taux d'emploi à
7 mois de 96% (85% hors formation continue) :

- Plus de 20% sont restés sur le même poste.
- Près de 20% ont évolué du poste d'agent de services hospitaliers vers celui d'aide-soignant.

• Cette formation a permis à 80% des salariés en formation continue d’occuper un nouvel emploi, dont 34% dans la
même structure.

• 94% des personnes en recherche d'emploi lors de leur entrée en formation ont trouvé un emploi 7 mois après leur
sortie.

• Des demandeurs d’emploi
proportionnellement plus
nombreux dans le social
(6%).

• Une durée moyenne de
recherche d'emploi de
5 mois.

• 63% des demandeurs
d'emploi ont accédé à
l'emploi depuis leur sortie
de formation.

• dont 9% recherchent
un autre emploi (-3 pts)

• 93% hors formation continue

En emploi
94% ; +2 pts

Demandeur 
d'emploi

3%

En formation
3%

Inactif
(ns)



Taux d’emploi à 7 mois selon le diplôme préparé

Un taux d’emploi à 7 mois plus élevé

pour les diplômes sanitaires

En emploi En emploi et à la recherche d’un autre emploi

• Les diplômes du social enregistrent un moindre taux d'emploi à 7 mois : 92% contre 95% dans la
santé…

• …et comptent près de trois fois plus de personnes à la recherche d’un autre emploi : 17% contre 6%.

65%
78%
77%

67%
76%

63%
56%
55%

82%
71%

76%
85%

90%
77%

88%
77%

92%
86%

75%
80%

86%
94%
94%
96%
100%
100%

15%
6%
9%

24%
10%

24%
33%
35%

9%
21%

17%
9%

4%
17%

7%
19%

5%
12%

25%
20%

14%
6%
6%
4%

DE Ergothérapeute (34)
dt option à domicile (18)

dt option en structure (115)
dt option éducation inclusive et vie ordinaire (21)

DE Accompagnant éducatif et social (154)
DE Conseiller en économie sociale familiale (46)

CAFDES (9)
DE Moniteur éducateur (49)

DE Auxiliaire de puériculture (65)
DE Préparateur en pharmacie hospitalière (14)

DE Educateur spécialisé (72)
Ensemble (1 951)
DE Infirmier (555)

DE Educateur de jeunes enfants (35)
DE Aide-soignant (516)

CAFERUIS (26)
DE Ambulancier (85)

DE Assistant de service social (65)
DE Ingénierie sociale (4)

DE Technicien de l’intervention sociale et familiale (15)
DE Pédicure-podologue (7)

DE Psychomotricien (17)
DE Cadre de santé (53)

DE Infirmier puéricultrice (24)
DE Infirmier de bloc opératoire (7)

DE Audioprothésiste (5)

Taux d’emploi
global

Hors 
formation 
continue

100% 100%

100% -

100% 100%

100% 100%

100% 100%

100% 100%

100% 100%

100% -

98% 98%

97% 97%

96% 100%

95% 94%

94% 94%

94% 93%

94% 93%

93% 92%

92% 100%

91% 87%

90% 87%

89% 100%

87% 86%

86% 86%

91% 94%

86% 86%

84% 80%

80% 79%



Photographie à 7 mois

Zoom sur les sortants 

en emploi



Proportion de sortants pour qui l'emploi à 7 mois
est le seul emploi trouvé selon le poste occupé

Tous sortants confondus

Hors formation continue

Près de 80% des sortants en emploi n’ont occupé qu’un seul poste

et 38% sont restés travailler dans la structure formatrice

• Le taux de maintien dans la structure formatrice atteint 38% contre 31% à l’issue de la promotion
précédente.

• Il est nettement supérieur dans les formations sanitaires (41% contre 28% dans le social), et plus
particulièrement pour les DE Ambulancier (49%) et DE Infirmier (47%).

ns : non significatif (effectif < 30)

Le fait de conserver son premier emploi est plus fréquent dans les métiers de la santé (82% contre 71%
dans le social).

60%

66%

69%

ns

76%

76%

83%

ns

92%

59%

69%

71%

74%

79% ; +6 pts

79%

82%

90%

93%

Assistant de service social

Éducateur spécialisé

Accompagnant éducatif et social

Auxiliaire de puériculture

Ensemble

Aide-soignant

Infirmier

Cadre de santé

Ambulancier



Près de la moitié des répondants en CDI à temps plein

Statut de l’emploi principal
(1 759 répondants)

Temps de travail de l'emploi principal 
(1 760 répondants)

Le travail à temps partiel est deux fois plus répandu dans
les métiers du social (22% ; 30% des accompagnants
éducatifs et sociaux, contre 9% dans la santé).

dont 8% de temps partiel contraint

2%

2%

5%

15%

25%

51% ; +8 pts

Autre contrat

A votre compte/libéral

Intérimaire

CDD de moins de 6 mois

CDD de 6 mois ou plus

CDI ou fonctionnaire

Au total, 47% des répondants en emploi 
exercent un CDI à temps plein

Temps plein
88% ; +3 pts

Temps partiel > ou = 
mi-temps

10%

Temps partiel < 
mi-temps

2%

• 90% des cadres de santé
• 89% des ambulanciers
• 65% des infirmiers



La formation que vous avez suivie vous a-t-elle 
suffisamment préparé à occuper votre emploi actuel ?

(1 762 répondants)

ns : non significatif (effectif < 30)

Tout à fait : 34% Plutôt oui : 57% Plutôt non : 8% Pas du tout : ns

% réponses positives

DE Educateur de jeunes enfants (32) 97%

DE Assistant de service social (60) 97%

DE Aide-soignant (469) 97%

DE Auxiliaire de puériculture (58) 97%

DE Accompagnant éducatif et social (124) 94%

dt option en structure (91) 93%

DE Moniteur-éducateur (41) 93%

DE Ambulancier (80) 91%

DE Cadre de santé (53) 89%

DE Infirmier (513) 84%

DE Educateur spécialisé (62) 84%

DE Conseiller en économie sociale familiale (40) 83%

Ensemble (1 762) 91%

Pour plus de 90% des répondants,

la formation les a suffisamment préparés à occuper leur emploi



Jugez-vous les stages ou formations en entreprise 
utiles à votre insertion professionnelle (% de Oui) ?

Des stages jugés utiles

pour acquérir compétences et expérience 

Raisons pour lesquelles les stages ou formations en entreprise sont jugés utiles 

Plusieurs réponses possibles
ns : non significatif (effectif < 30)

85%

86%

87%

91%

92%

94%

94%

93%

94%

95%

96%

96%

97%

DE Moniteur éducateur (41)

DE Ambulancier (80)

DE Cadre de santé (53)

DE Auxiliaire de puériculture (58)

DE Educateur spécialisé (62)

Ensemble (1 761)

DE Educateur de jeunes enfants (32)

dt option en structure (91)

DE Accompagnant éducatif et social (124)

DE Conseiller en économie sociale familiale (40)

DE Aide-soignant (469)

DE Infirmier (513)

DE Assistant de service social (60)

Acquisition 
de compétences

Expérience
Découverte
du métier

Construction 
d’un réseau

professionnel

Proposition d’emploi
sur le lieu de stage

DE Conseiller en économie sociale familiale (38) 89% 84% ns ns ns

DE Assistant de service social (58) 88% 88% 64% 79% ns

DE Moniteur-éducateur (35) 86% 91% ns ns ns

DE Infirmier (494) 82% 79% 61% 30% 37%

DE Aide-soignant (451) 82% 77% 59% 27% 31%

DE Educateur spécialisé (57) 81% 89% ns 77% ns

DE Auxiliaire de puériculture (53) 79% 87% 64% ns ns

DE Accompagnant éducatif et social (117) 79% 74% 45% 38% 42%

dt option en structure (85) 79% 76% 42% ns 46%

DE Cadre de santé (46) 78% 74% ns 67% ns

DE Ambulancier (69) 74% 72% 62% ns ns

DE Educateur de jeunes enfants (30) ns ns ns ns ns

Ensemble (1 649) 82% 80% 58% 37% 34%



Principaux résultats

Mobilités géographiques



Parmi les 
1 470

sortants en emploi 
Néo-Aquitains…

1 070 se sont formés 
dans leur département 

d’origine
(73%)

945 travaillent dans leur département formateur (64%)

125 travaillent dans un autre département (9%),
dont 44 hors Nouvelle-Aquitaine (3%)

400 se sont formés 
dans un autre 
département

(27%)

87 travaillent dans leur département formateur (6%)

248 sont retournés travailler 
dans leur département d’origine (17%)

65 travaillent dans un autre département (4%),
dont 28 hors Nouvelle-Aquitaine (2%)

Parmi les 
273

sortants en emploi 
originaires 

d’une autre région…

273 se sont formés 
dans un autre 
département

(100%),
dont 81 en Gironde (30%)
et 51 dans les Pyrénées-

Atlantiques (19%)

90 sont restés travailler en Nouvelle-Aquitaine (33%)
dont 72 dans leur département formateur (26%)

158 sont retournés travailler
dans leur région d’origine (58%)

25 travaillent dans une autre région (9%)

Près des deux tiers des Néo-aquitains

travaillent dans leur département d’origine et de formation



ENQUÊTE D’INSERTION 

Tableau

de bord

Nos adresses 
Siège social
Centre Vincent Merle

102 avenue de Canéjan

33600 Pessac

Site La Rochelle
88 rue de Bel-Air

17044 La Rochelle

Site Limoges
13 cours Jourdan

87000 Limoges

Site Poitiers
42 rue du Rondy

86000 Poitiers

cap-metiers.pro I cap-metiers.fr

Nos sites internet 

Rédaction-statistiques-cartographie : Direction des ressources et analyses emploi-métiers-formation-
territoires.
Réalisation : Cap Métiers Nouvelle-Aquitaine - Septembre 2021.
Toute utilisation des informations de ce document doit mentionner les sources, la date de référence des 
données et la mention « Réalisation Cap Métiers Nouvelle-Aquitaine - Septembre 2021 ». 
Crédits photos : Adobe stock. 



Taux de réponse : comparaison du nombre de répondants 

au nombre de formés potentiels par diplôme - SANTÉ

Comparaison du nombre de répondants au nombre de formés potentiels par diplôme – SANTÉ

Quel diplôme avez-vous préparé ?
Nb répondants 

2020

Nb de formés 

potentiels

(nb inscrits en 

dernière année 

de formation –

rentrée 2019)*

Répondants / 

Inscrits en 

dernière année

Niveau CAP/BEP 666 3 297 20%

DE Aide-soignant 516 2 682 19%

DE Ambulancier 85 318 27%

DE Auxiliaire de puériculture 65 297 22%

Niveau Bac +2 36 108 33%

DE Audioprothésiste 5 18 28%

DE Préparateur en pharmacie hospitalière 14 24 58%

DE Psychomotricien 17 66 26%

Niveau Bac +3/4 687 2 991 23%

DE Cadre de santé 53 107 50%

DE Ergothérapeute 34 108 31%

DE Infirmier 555 2 604 21%

DE Infirmier de bloc opératoire 7 25 28%

DE Pédicure-podologue 7 29 24%

DE Infirmier puéricultrice 24 42 57%

DE Manipulateur en électroradiologie médicale 5 63 8%

Certificat de capacité Orthoptiste 2 13 15%

Niveau Bac +5 et > 42 493 9%

DE Infirmier anesthésiste 11 57 19%

DE Masseur-kinésithérapeute 17 267 6%

DE Sage-femme 10 96 10%

Certificat de capacité Orthophoniste 4 73 5%

Total pour les formations SANITAIRES 1 431 6 889 21%

Total pour les formations SANITAIRES ET SOCIALES 1 951 9 507 21%
*Source : Drees, données 2019, sauf DE Audioprothésiste, Certificat de capacité Orthoptiste 

et Certificat de capacité Orthophoniste, Open Data du Ministère de l’Enseignement Supérieur, données 2018

17



Taux de réponse : comparaison du nombre de répondants 

au nombre de formés potentiels par diplôme - SOCIAL

Comparaison du nombre de répondants au nombre de formés potentiels par diplôme - SOCIAL

Quel diplôme avez-vous préparé ?
Nb répondants 

2020

Nb de formés 

potentiels

(nb inscrits en 

dernière année 

de formation –

rentrée 2019)*

Répondants / 

Inscrits en 

dernière année

Niveau CAP/BEP 171 1 173 15%

DE Assistant familial 17 307 6%

DE Accompagnant éducatif et social** 154 866 18%

dt option à domicile 18 85 21%

dt option éducation inclusive et vie ordinaire 21 90 23%

dt option en structure 115 691 17%

Niveau Bac 67 375 18%

Moniteur d’atelier 3 nc nc

DE Moniteur-éducateur 49 331 15%

DE Technicien de l’intervention sociale et familiale 15 44 34%

Niveau Bac +2 243 908 27%

DE Assistant de service social 65 198 33%

DE Conseiller en économie sociale familiale 46 181 25%

DE Educateur de jeunes enfants 35 119 29%

DE Educateur spécialisé 72 389 19%

DE Educateur technique spécialisé 3 21 14%

Mandataire judiciaire à la protection des majeurs 22 nc nc

Niveau Bac +3/4 26 126 21%

CAFERUIS 26 112 23%

DE Médiateur familial 0 14 0%

Niveau Bac +5 et > 13 36 36%

CAFDES 9 25 36%

DE Ingénierie sociale 4 11 36%

Total pour les formations SOCIALES 520 2 618 20%

Total pour les formations SANITAIRES ET SOCIALES 1 951 9 507 21%
18nc : non communiqué

*Source : Drees, données 2019
**Effectifs en 1ère année potentiellement sortants (durée de la formation comprise entre 9 et 24 mois)


